

成也欧冠 败也欧冠

图赫尔下课 遭遇百场里程“悲”

无巧不成书。正如图赫尔与切尔西的一切恩怨都拜欧冠所赐,在图赫尔执教蓝军恰好100场之后,接手切尔西俱乐部恰好也刚满100天的新管理层做出了将他解职的决定。在100天的时间里,老板伯利及其属下对图赫尔100场的价值做出了终极审判,一炒了之。

资本无情。在图赫尔下课之后,英国媒体做出了各种解读,而最犀利也最无情的则来自于《电讯报》。在他们看来,0:1输给鱼腩之师的萨格勒布迪纳摩固然让伯利愤怒,但并非图赫尔下课的主要原因,至多只是压倒骆驼的最后一根稻草。自打接手切尔西以来,伯利就已视图赫尔为眼中钉。当然,他不是一个人作战,整个切尔西团队都是伯利的眼中钉。

一朝天子一朝臣。在伯利看来,从切尔西前主席、前总监、前技术顾问等高层一直到图赫尔这位“前教练”都是前任老板阿布的嫡系,如想在后阿布时代的切尔西有所作为,只能是另起炉灶。所以,在炒掉前主席、前总监等一大拨高管之后,轮到图赫尔只是时间问题,如今在欧冠蒙羞更是让伯利连多一

天的时间都不留给图赫尔了。

在伯利入主斯坦福桥的这100天,虽然刀早已架起,图赫尔却熟视无睹,看着阿布时代的老同事相继离去而无动于衷,更对伯利伸出的橄榄枝视若罔闻。在引援方面,伯利已经很大方了,夏窗结束后统计,切尔西以2.69亿欧元在今夏转会市场高居榜首,而且按照英国媒体的说法,每一个签下的新人都是图赫尔钦点的,这么大的自主权在五大联赛同样无出其右。但当伯利向他表达出签下C罗的强烈愿望时,图赫尔却以战术不符严词拒绝,这种以怨报德的做法让伯利终于动了“杀心”。

不怪伯利无情,图赫尔更应从自身寻找原因。花了这么多钱却没有带来相应的成绩,图赫尔难辞其咎。在更衣室管理方面,图赫尔也已经失去掌控,正如欧冠输球后他的各种呓语般抱怨:“我对我们的表现很生气,我们所有人表现都很差……不够精确、不够冷静、不够果断、不够团队……这就是我们今天输球的原因。”无论高层的支持度还是球队的配合度,图赫尔都大势已去,下课水到而渠成。

在欧冠一闪而过的蓝色流星

英超开局,切尔西的成绩差强人意,6轮之后排名第6,但可忍受。欧冠开局,切尔西惨不忍睹。虽然0:1的小负无伤大局,但打脸的痛却是可忍,孰不可忍。所以,切尔西高层仅思考了一晚就做出炒掉图赫尔的决定。

总之,图赫尔的下课来得非常之快,从上任到下课,图赫尔的切尔西生涯就如同划过天际的流星,瞬间照亮天空,也瞬间以光速陨落。唯一遗憾的是,图赫尔在本赛季英超教练下课速度榜上却只能屈居第二,伯恩茅斯的帕克比他早走了一步。但帕克是在连输给曼城、阿森纳和利物浦之后才被炒的鱿鱼,悲壮且虽败犹荣,图赫尔却是因为输给了萨格勒布迪纳摩而下课,窝囊却实至名归。

天下没有不散的宴席。图赫尔的切尔西生涯总有结束的一天,他的斯坦福桥生涯停留在“第100场”这个数

字,也算是一个冥冥中注定的结局。正如图赫尔在切尔西宿命般的短暂履历:成也欧冠,败也欧冠。

如果只看联赛,图赫尔在蓝军的成绩根本不值一提。第一个赛季带队踢了一半,拿到第4,平平淡淡。第二个赛季的第3名,差强人意。第三个赛季踢了6轮,暂排第6,无可厚非。但相比英超,图赫尔在欧冠赛场则风光得多。仅用了半个赛季的时间就为切尔西赢得俱乐部历史上第二座大耳杯,这在俱乐部历史上是可以封神的成就。所以在解雇图赫尔的官方声明中切尔西也不会忘记这一点:“感谢图赫尔,他将在切尔西历史中永远占据一席之地。”

2020—2021赛季的欧冠冠军,有极大运气成分,而以切尔西的实力远不足以卫冕,拿过一次就足够做很多年的美梦了。联赛毫无希望,如今恰逢欧冠爆冷输球则是提供了一个绝佳的机会。

专业的事情要交给专业的人去做。

切尔西在欧冠首轮输给籍籍无闻的萨格勒布迪纳摩,作为教练的图赫尔,其专业程度显然与和孔蒂干架版的图赫尔相去甚远。

所以,图赫尔下课了。



图赫尔

低情商是图赫尔的硬伤

这已经是图赫尔连续第三次被炒鱿鱼了。虽然每次被炒之前都取得过不错的成绩,但荣誉之后就迅速滑落至低谷,继而与俱乐部部分道扬镳,图赫尔始终都没有过稳定的执教履历。这其中也有运气成分,但更多恐怕还是他个人原因所导致的。智商——执教能力方面,图赫尔毋庸置疑,但之前在德国曾被媒体所质疑的“低情商”却成为图赫尔的阿克琉斯脚踵。

多特蒙德是图赫尔成名后执教的第一个豪门。他在斯图加特、奥格斯堡和美因茨的多年修为在多特迎来用武之地,执教之初立刻赢得了“克洛普二世”的美誉,多特在积分榜上一度遥遥领先于拜仁。但联赛中途多特突然掉了链子,最终让拜仁轻松夺冠。事后有媒体分析说,这与图赫尔失去了更衣室部分话语权有关。到了第二个赛季,多特再次迎来完美开局,但也再一次习惯性掉了链子,原因如出一辙。更致命的是,赛季末期他和俱乐部高层发生了不可调和的矛盾,直接导致他在率队赢得德国杯冠军之后立刻下课。

和多特高层的矛盾很偶然,但也一叶知秋。当时多特蒙德踢欧冠遭遇大巴附近爆炸

事件,但欧足联决定多特的欧冠比赛正常举行。俱乐部老板瓦茨克是赞成的,图赫尔却公然唱反调。虽然他是为球队说话,但得罪了高层。更致命的是,他把原本发给朋友的批评瓦茨克的短信发给了瓦茨克本人,结果也就不言而喻了。

到了巴黎之后,图赫尔学“聪明”了。为了避免重蹈覆辙,他居然拒绝在手机里存储体育主管莱昂纳多的电话,让后者哭笑不得,也为最终的下课埋下伏笔。在下课之前,他曾率队赢得欧冠亚军,第二个赛季的联赛冠军也基本没跑,而在对阵斯特拉斯堡的4:0大胜之后,俱乐部毫无征兆地将他炒了鱿鱼。没有无缘无故的爱,也没有无缘无故的恨,屡屡被炒的图赫尔固然可怜,但可怜之人也必有可恨之处。图赫尔在抱怨的时候其实更应该自省。

现在在切尔西,图赫尔连续第三次蒙受被炒之辱,而据英国媒体分析,这一次下课的原因又离不开他和老板之间闹出的不愉快。拒绝签下C罗是一方面,拒绝伯利赋予他的更多管理的职责同样不够聪明。事不过三,图赫尔却连续三次倒在同一条河流。除了扪心自问,他又能上哪儿说理去?

新帅早已圈定 下课只是过场

在炒掉图赫尔后几个小时,他的继任人选已出炉,这就是英超目前排第4的布莱顿主帅波特。旧帅下课和新帅上课都如此之快,让人不由得不怀疑,切尔西是否早有此意?甚至有传言:伯利原打算在图赫尔赢下执教切尔西的第100场胜利后宣布分手,这样反倒有情有义,而爆冷地输球则让伯利导演的好戏成了夹生饭。

尽管对切尔西新帅人选有各种版本的猜测,但最靠谱也最接近斯坦福桥的还是波特,因为据《镜报》称,布莱顿俱乐部已经同意了切尔西和波特的谈判,这等于是先行进行了官宣。而让布莱顿俱乐部亮

起绿灯的因素是:切尔西打算向他们支付1600万英镑的赔偿费。

波特并没有赢得过什么重要的头衔,但执教能力则可圈可点。从2019—2020赛季开始,他用了两个赛季让球队排名从第15升至第9,本赛季战罢6轮后更以4胜1平1负而高居第4的欧冠区,这比图赫尔强一点,而他最打动伯利的也许是培养人才的能力。近两个夏窗,波特麾下大将不断地被高价挖走,本怀特去年以5000万英镑加盟阿森纳,今年则是库库雷利亚和比苏马。对图赫尔的诟病除了近期成绩欠佳外,培养人的能力也毫无亮

色,切尔西球员没有谁在他手下取得飞速的进步,所以只能是以今夏引援榜高居第一的金额不停买人。

波特在激发老球员方面也有独到之处,21世纪,人才最贵,能培养人才的人更贵。这就是波特的价值,而这或许正是伯利最看重的。作为切尔西的新老板,铲除阿布的旧势力+打造自己的新团队是他着重的当务之急。所以,固然波特名气不足,但对伯利而言却是优点。可以共同进步,这样培养出的忠诚度才更高。如果是外界传言的齐达内此等大神,倒也真不一定镇得住。

